和地區都應該重視保地亦開始提供援助。對;做好人境管控。

世衞強調,面對Omicron變種病毒引

發的新

,包括長者和醫護人員

大公報記者

王可嘉

地區都應該重視保護高風險群體

加

快

疫苗接種;做

好

公共衞生措施;

統承載力;

早檢測

進 出

對

應

衛在信件

中更提及,香港目

前實施多

疫措

順 行

上月

起 性

加快接

種疫苗,尤

其是提高長者

接種率;

• 強化

醫療系統承

載力;

家内

公報稱

,

香港長者

疫苗接種率偏低

令人擔憂 強化醫療系

> **衞對香港** 上組織關

防

疫工

世

衛2日

宣五點建議

|香港的建議

●做好

公共衞生

措施;

• 早檢

測,進行針

對性應對;

做好

入 境 管

一覆大

引起世界衞生

香港近期新冠肺炎確診病例激增

獨家回覆大公報 關注內地提供援助

世衞提五大建議 助香港抗疫

語 申 的

世衞2日回覆大公報稱,世衞注意到香港 近期面臨疫情嚴峻的局面,新增確診病例和死 亡病例均大幅增加。世衞指出,香港近期近九 成死亡病例未接種疫苗或僅接種了一劑疫苗 70歲以上長者死亡風險最高,但長者群體的 接種率卻遠低於全港平均水平,80歲以上港 人僅有約30%完成接種,令世衞感到擔憂。

憂本港長者接種率過低

世衞表示,各個國家和地區應當推行以 風險控制為本的防疫措施,優先保護染疫和重 症風險最高的群體,以免醫療系統被壓垮。對 於香港的防疫工作,世衞建議港府制定基於證 據的行動計劃,並使用五大關鍵防疫工具:疫 苗、公衞措施、醫療系統承載力、早檢測和針 對性應對,以及入境管控。世衞強調,這些防 疫工具必須與高強度的疫情監測、有效的溝 通、完善的接觸者追蹤措施相配合。

世衞亦表示注意到港府已實施多項防疫 措施,包括本月計劃進行全民強制核酸檢測、 很多公共場所開始使用疫苗通行證,以及接受 中國內地提供的支援。

上月起,內地已向香港提供多批次抗疫 物資,包括N95口罩、快速抗原檢測試劑包 連花清瘟膠囊等,並派出醫療隊,協助香港醫 院救治患者、開展檢測工作。本月1日,首個 由中央援建的方艙醫院投入使用。該方艙醫院 位於青衣,可供約3900名無症狀或輕症患者入住。

星未接種長者病亡率最高

長者疫苗接種率成為抗疫關鍵一環,在新加坡,衞生部 2日公布的最新數據顯示,新加坡過去24小時新增逾2.4萬宗 確診病例,較前一天激增78%,時隔5天再次回升至2萬宗以

上;住院患者增加77人,達到1726人;重症患者從270 人增至295人,其中242人需要輸氧,53人住在深切治 療部 (ICU)。

新加坡衞生部1日公布去年5月1日至今年1月31日 的死亡病例數據,並指出接種加強劑者染疫後死亡風 險最低。80歲以上患者中,未打針者死亡率高達 20%;完成接種但未補針者死亡率約3%;已接種加 強劑者死亡率只有不到1%。衞生部提醒,面對傳染力極 強的Omicron變種病毒,打針和及時補針是保護自己及 至親的最佳方式。

新加坡國防部長黃永宏發文稱,鑒於近期確診病例 激增,新加坡共調派約250名武裝部隊人員支援醫院、急診 部和國家防疫熱線中心。

英醫生籲兒童盡快打針

除了長者,接種率較低的兒童如今亦是高風險群體。英 國「疫苗接種和免疫聯合委員會」(JCVI)估計,截至今年 1月底,英國5至11歲兒童中約85%曾染疫,其中一半感染了 Omicron變種病毒。英國家長對此深感憂慮,並批評當局遲 遲不批准兒童打針。

英國1月30日宣布開始為患有免疫缺陷等疾病或與高風 險人士同住的5至11歲兒童打針。下月起,英格蘭所有該年 齡段兒童都可以打針。英國醫生莎莉表示,她毫不猶豫地帶 患有唐氏綜合症的兒子打針。她表示:「如果疫苗能夠保護 我們體弱的朋友、年長的親人、因為接受化療無法打針的 人,哪怕只有一點點效果,也值得我們去打針。」

的▶ 臨香時港 E病房等候。 哈新冠患者2日4 在





韓單日確診近22萬 82萬人居家治療

【大公報訊】據韓聯社報道:隨着Omicron 變種新冠病毒迅速擴散,韓國2日新增確診病例數 首次突破20萬宗,居家治療人數也增至82萬。面 對患者數量居高不下導致的防疫人手不足,韓國 者持續增加,引發惡性循環。

韓國2日新增超過21.9萬宗確診病例,累計



▲韓國民衆2日接受新冠病毒檢測

療系統人手不足問題,將居家治療管理對象限制 在60歲以上高風險群體,對其他大部分居家患者 採取放任不管的態度。如今居家患者增至82萬 人,需要醫院管理的高風險患者也多達12.3萬 人。 韓國衞生部長權德哲2月28日表示,由於缺

確診人數已達近350萬;新增96宗死亡病例,累

計死亡人數達到8266人。韓國政府先前為緩解醫

乏處理疫情數據的工作人員,政府需要暫停執行 疫苗通行證政策。韓國政府原計劃從本月1日起在 咖啡館等場所推行疫苗通行證。有前線醫 療人員批評說,韓國政府過早放寬防疫措施及疏 於管理居家患者的政策,是該國疫情持續惡化的

韓國政府及科研機構預測,若疫情繼續惡 化,在3月9日韓國總統大選日,韓國單日新增確 診病例將達到23萬宗以上;最終本輪疫情將會在 3月中下旬達到頂峰,屆時單日

確診病例可能達到35萬宗。



美近半人口染疫 二次中招風險仍存

法新社

【大公報訊】綜合《華盛頓郵報》、CNN報道: 美國疾病控制與預防中心(CDC)根據血液樣本抗體 檢測分析估計,截至今年1月底,全美約43%人口, 或1.4億人曾感染新冠病毒,約是官方通報確診個案 數的兩倍。專家強調,血液中有抗體不代表可以避免 二次感染,這一數據只能說明美國的疫情遠比想像中 嚴重,而不是人們達到了所謂「群體免疫」的門檻。

CDC研究使用的是今年1月份採集的7.2萬份血液 樣本,不排除其中有被重複計算的二次感染者。鑒於 美國1月底每天的新增確診案例均超過50萬宗,實際 染疫率恐比這份報告公布的數字更高。報告指出,疫

苗接種率較低的11歲以下兒童染疫率最高,達到 58%; 18至49歲青壯年染疫率接近50%。就致命性 而言,新冠死亡病例中約一半是75歲以上的長者。

CDC發言人諾德倫德表示,Omicron浪潮來襲 前,研究顯示超過90%的美國成年人體內具有新冠抗 體,但這並未能避免Omicron造成的確診病例、住院 患者和死亡人數飆升。截至本月2日,全美已有近百 萬人死於新冠。美媒指出,這並不僅僅是一個冰冷的 數字,更是美國社會和家庭難以彌合的傷痕,其對民 眾身心健康、醫療系統乃至社會秩序的影響料持續多

拜登第一份國情咨文釋放了哪些信息

北京時間3月2日上午10點,美國總 統拜登發表了他上任以來的第一份國情 咨文。有輿論認為,由於拜登的支持率 極度低迷,隨着11月中期選舉的到來, 共和黨很可能奪回眾議院,這意味着拜 登是第一回、也是最後一回在民主黨控 制的國會發表此類演說。

一、由於俄烏戰爭的爆發,拜登將 四分之一的筆墨投向烏克蘭危機。拜登 除了重申前幾天在不同場合所講的內容 之外,就是把烏克蘭駐美大使請到了現 場,以示對烏克蘭的精神支持。他稱, 普京精心策劃的戰爭原本指望分裂美國 和歐洲,「顛覆自由世界的基礎」,但 結果失算了,西方因此變得更加團結, 普京卻陷入了空前的孤立,盧布貶值 30%,俄羅斯股市下跌40%,俄羅斯將 變得更加脆弱。拜登重申,美國會捍衛

北約的每一寸土地,但不會派一兵一卒 去烏克蘭。如果說美國下一步舉措還有 一點新意的話,那就是責令司法部成立 一個特別行動小組,以追蹤俄羅斯寡頭 們的犯罪行為,使之無法再享受遊艇、 私人飛機等奢華生活。

一些評論人士認為,拜登有關涉烏 政策的講話,與人們的期望值存在較大 落差:一是沒有能夠完整呈現美國下一 階段對俄政策,也沒有詳述這場戰爭給 美國帶來什麼樣的真正威脅;為什麼這 場戰爭對美國如此之重要?前幾天,美 國ABC廣播公司進行的民意調查顯示, 在美國18到39歲的年輕人中,高達61% 的人主張美國不要去干預烏克蘭危機, 可見「孤立主義」傾向在年輕人中佔據

美國年輕人雖不喜歡戰爭,但美國 政府需要這場戰爭。那就是藉烏克蘭危 機,煽起歐洲對俄羅斯的恐懼,從而通 過北約這個機制,將歐洲牢牢地控制在 美國手中,所謂歐洲的「戰略自主」的 進程將被雪藏起來。更何況,美國10多

年來一直推行量寬政策,美元氾濫成為 惡性通脹的主因,美聯儲需要加速收緊 銀根,這對美國經濟會起到極大的收縮 作用。如果此時有大量資金因戰亂而尋 求去美國避險,顯然可以起到很好的對 沖作用,對於化解美國下一場金融危機 具有戰略意義。所以,拉長俄烏戰爭, 對美國而言,將最大程度地收穫戰爭的 紅利。所以美國出錢、賣武器,甚至派 點「志願軍」參與其中,讓澤連斯基這 個「愣頭青」衝在前頭,是最好不過的

二、有關提高美國競爭力的問題。 拜登的演講主要着眼於國內,從美國製 造到醫療保健、教育改革,從槍支管控 到移民與選舉難題等。在談到美國製造 時,拜登強調,與其依賴外國的供應 鏈,不如在美國本土製造,「從航母的 甲板到高速公路的護欄所用鋼材」。 「買美國貨,僱美國人 | 這個特朗普竭 力推銷的理念,如今被拜登全盤接受。 在一個多小時的演講中,拜登只有兩三 處談到中國且一筆帶過:一是在談到去

年通過《基建法案》時,稱這將改變美 國,讓其在21世紀的競爭中能夠戰勝 中國等對手,「賭美國會輸的人一定 會輸」。二是在敦促國會通過《創新 法案》時談到,「為了爭奪美國未來 最好的工作機會,我們需要與中國及 其他競爭對手展開公平競爭。」無論 是英特爾公司在俄亥俄州數百億美元 的芯片投資,還是福特公司在密歇根 州的電動車生產,都給美國帶來數十 萬個新的就業機會,美國迎來了「製 造業重生的時代|,「是埋葬『鐵銹 地帶」標籤的時候了」。一些評論認 為,拜登演講中對去年GDP增長5.7%大 加讚賞,稱是40年來最強勁的增長,但 對高達7.5%(40年來最嚴重)的高通脹 數字隻字未提。輿論認為,在僱傭成本 不斷增加的大背景下,如何降低生產成 本,拜登經濟學的邏輯中也是自相矛

三、有關抗疫問題。拜登宣布「美 國正回歸常態,無需讓新冠疫情支配我 們的生活」。與去年拜登上任發表演說

時相比,這一次國會大廳不再限制人 數,也不再要求戴口罩,只須會前進行 檢測。與會者又是握手、又是貼臉,似 乎新冠疫情已不復存在。拜登稱,面對 疫情,大家都精疲力竭,美國為此付出 了巨大代價,「出現了100萬張空椅 子」。過去我們一直生活在新冠的陰影 之中,而現在不同了,美國不再關閉學 校,對未來的新變種,美國將保持警 惕,且有了足夠的準備,大規模接種和 藥物研發是擺脫新冠的最好辦法。他 稱,未來將推行即檢測、即免費給藥 (若呈陽性)的模式。

有關美國是否過早開放的問題,最 近一直爭論不休。雖然美國現在每日新 增感染人數下降到六萬多人,但死亡人 數仍在2000人左右徘徊,可大家視而不 見,集體當起了「鴕鳥」。昨日三位聯 邦議員因檢測呈陽性而無法參會,從一 個側面說明疫情遠沒有結束。一些美國 衞生專家稱,過去兩年,美國的防疫政 策調整已反反覆覆過好幾回了,這一次 會不會重蹈覆轍呢?